{morfeo 796}18 ноября текущего года в Роспотребнадзоре по Республике Алтай состоялось очередное заседание Республиканского штаба по соблюдению требований санитарного и противопожарного законодательства в образовательных учреждениях региона. Провели заседание штаба главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов и заместитель министра образования и науки региона Любовь Ойношева. В совещании также приняли участие представители МЧС, министерства здравоохранения, министерства образования и науки, муниципальных образований, комитета ветеринарии с Госветинспекций.

Участники совещания обсудили результаты проверок образовательных учреждений, проведенных Роспотребнадзором и Управлением МЧС в октябре текущего года.

Докладывая о результатах проверок Роспотребнадзора, начальник отдела санитарного надзора Роспотребнадзора по Республике Алтай Людмила Борисова отметила, что в ходе 47 проверок школ и детских садов, проведенных в октябре текущего года, сотрудниками санитарной службы выявлено 428 нарушений. По-прежнему, в школах региона нарушаются требования при расстановке мебели в учебных классах, при уборке помещений, отсутствует контроль за параметрами освещенности, нарушаются санитарные требования на пищеблоках. Проверки проведены с применением лабораторно-инструментальных методов, в результате которых ряд исследований показал несоответствие их гигиеническим нормативам. Так, например, в блюдах, приготовленных в детском саду «Колосок» с.Майма, в Камлакской школе обнаружены бактерии группы кишечной палочки. В смывах на БГКП и на паразитарную чистоту бактерии группы кишечной палочки обнаружены в школе № 1 г. Горно-Алтайска в школе с.Ильинка с ножа для мяса, с ножа для масла, с банки для суточных проб. Кроме этого, 4 пробы мясных блюд, взятые в школах и детских садах сел Ильинка, Беш-Озек, Хабаровка, Онгудай показали, что мясо не прошло надлежащую термическую обработку.

Людмила Борисова отметила, что несоответствие гигиеническим нормативам также обнаружено при замерах освещенности в 19 образовательных учреждениях, и электро-магнитного излучения - в 9.

К сожалению, анализ питания школьников региона, вновь выявил недостатки в организации питания детей. В Чемальском районе 612 учащихся получают школьные завтраки на 10 руб. в день. Рекомендуемый набор продуктов питания имеется в полном

объеме лишь в образовательных учреждениях г. Горно-Алтайска, Чемальского, Турочакского, Усть-Канского районов. Не выполняются нормы питания в Шебалинском, Кош-Агачском, Усть-Коксинском и Улаганском районах.

Со стороны противопожарной безопасности в школах региона также отмечаются нарушения. По информации представителя МЧС Вячеслава Манузина в 6 школах Усть-Канского и 3 школах Усть-Коксинского района имеются нарушения требований монтажа пожарной сигнализации. В Ильинской школе Онгудайского района и в Улаганской школе необходимо выполнение комплекса мероприятий по заполнению проемов противопожарной преградой. Кроме этого, ряд приспособленных помещений Турочакской школы также требуют повышенного контроля со стороны противопожарной безопасности.

«Выявленные недостатки не могут положительно отразиться на здоровье школьников, - заключил руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай Леонид Щучинов, «и требуют повышенного внимания, как со стороны руководителей образовательных учреждений и администраций муниципалитетов, так и со стороны контрольных органов».

В связи с тем, что проведенный анализ показал отсутствие надлежащих мер со стороны муниципалитетов по предупреждению нарушений санитарного и противопожарного законодательства, представляющих угрозу здоровью школьников, с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детей в образовательных учреждениях в Республике Алтай, участники совещания решили информацию о нарушениях санитарно-эпидемиологических требований в образовательных учреждениях направить Главе Республики Алтай и в прокуратуру. Главам муниципальных образований рекомендовано немедленно рассмотреть вопрос о состоянии организации горячего питания школьников с принятием соответствующего распорядительного документа и принять меры для увеличения финансирования питания школьников, завершения санитарно-технического обеспечения всех школ, для чего при формировании бюджета 2016 главам рекомендовано заложить необходимые средства; а также продолжить личный контроль вопросов обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в школах. Кроме этого, участники штаба, в очередной раз обратились к родительским комитетам школ с призывом усилить родительский контроль за питанием учащихся и соблюдением требований санитарного законодательства при организации учебного процесса.